MINISTERE DES ENSEIGNEMENTS SECONDAIRES République du Cameroun
Paix — Travail - Patrie

DIRECTION DES EXAMENS, DES CONCOURS
ET DE LA CERTIFICATION o

TRENESEC

CORRIGE HARMONISE NATIONAL

EXAMEN : BEPC SESSION : 2022

MATIERE : MATHEMATIQUES DUREE : 2 heures

SERIE(S)/SPECIALITE(S): TOUTES COEFFICIENT: 4
Références et solutions | Baréme | Commentaires

PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES : (10 points)

ACTIVITES NUMERIQUES : (5 points)

Exercice 1 : (2 points)

1. Calculons le :o..:c..m A et donnons le résultat sous la forme d’une fraction irréductible. 0,25 pt pour le calcul %wxM :
A Hme+Am+mv = .._|Ho+HMW m+||mmnum. 0,75 _u.n o_nmvnnoclmom_oc_amwl_,m“
5 15 15 3 0,25 pt pour le résultat.
2. a) Ecrivons le nombre B = Iu\n sans radical au dénominateur. 0,25 pt pour l'utilisation de Fexpression
2 2(2+v3 4+2 _ 42 0,5 pt | conjuguée;
B = S Coa ) N £l LER. =4+ 2v3. ’ 0,25 pt pour le résultat.

2-V3 (2-V3)(2+V3)  22-(y3)°  4-3

2. b) Sachant que 1,732 <+/3 < 1,733 ; donnons un encadrement d’ordre 2 de 4 + 2+/3.

Ona: 1732 < /\M <1,733 0,25 pt pour I'encadrement d’ordre 3 de
alors 3,464 < 2+/3 < 7,466 ; 0,75 pt | 4+23;
alors 7464 < 4 + N»\w. < 7,466 “ cuwn.w%,\v%ocq_m:omaaBm:ﬂaoaﬁm 2de

donc 7,46 < 4 + 23 < 7,47.

Exercice 2 : (1,25 point)

1. Ecrivons C sous la forme d’un produit de facteurs du premier degré.

= 4x2 -9 _ — - — 0,25 pt pour la factorisation de 4x2 — 9 ;
C=4x 9~ (2x = 3)(3x —4) + (2x + D(2x - 3) 0,75 pt | 0,25 pt pour la mise en évidence du facteur

=(2x-3)2x+3) - 2x-3)(3x - 4) + 2x + 1)(2x — 3) commun 2x — 3

=2x-3)[2x+3)-Bx—4) + (2x + 1)] 0,25 pt pour le résultat.
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0,25 pt pour I'encadrement d’ordre 3 de 2v3 ;




=2x—-3)2x+3-3x+4+2x+1)

= (2x —3)(x + 8).

2. Déterminons les solutions dans R de I'équation (x + 8)(2x — 3) = 0.

0,25 pt pour chaque solution.

(x +8)(2x — 3) = 0 signifieque x + 8 =00u2x —3=0.Doncx = -8 ou x = m 0.5 pt u.m,w:.mw%mc“hmo%woﬂmmﬁ_nhm:ﬂmﬂ
Exercice 3 : (1,75 point)
1. Reproduisons et complétons le tableau. 0,25 pt pour la bonne reproduction du
Zoﬂmm. [0;5] [5;10[ [10;15] [15;20] Total 1 pt tableau ;
Effectifs 17 11 12 10 50 0,25 pt pour chaque case correctement
Centres des classes 2,5 7,5 12,5 17,5 / complétée.
2. Donnons la classe modale de cette série statistique. 0,25 pt
La classe modale de cette série statistique est : [0 ; 5[. ’
3. Choisissons et recopions la bonne réponse parmi celles qui sont proposées. 0,5 pt
c)9 ’
ACTIVITES GEOMETRIQUES : (5 points)
Exercice 1 : (2,25 points)
1. a) Montrons que DC = 80 m.
L’aire en m? du terrain est : E = 2600. Donc 40(DC + 50) = 5200 ; 0,5 pt mwwmwmwoﬁ = formue juste de faire du
o . 5200-2000 . 0,25 pt pour I'extraction de DC.
c’est-a-dire 40DC + 2000 = 5200. D'ou DC = 0 80. Soit DC = 80 m.
1. b) Déduisons-en que HC = 30 m.
DC =DH + HC ;donc HC = DC — DH = 80 — 50 = 30. Soit HC = 30 m. 0,25 pt
2. Calculons BC. s N
Le triangle BHC est rectangle en H. D’aprés la propriété de Pythagore, BC2 = BH? + H(2. 0,75 pt mwm WM mm“” mm om_m_ﬂ .%%Mm&mwam “
Donc BC? = 40? + 302 ; c’est-a-dire BC = v/2500 = 50. Soit BC = 50 m. 0,25 pt pour le résultat.
3. Calculons tan DCB et déduisons-en I'arrondi de la mesure de I'angle DCB i 1° prés. 0,25 pt pour la formule de la tangente ;
——  BH 40 4 S 0,25 pt pour la mesure de I'angle.
tan DCB = He 30 3° donc mesDCB =~ 53,13° = 53°, 0,5 pt N.B : Accepter toute valeur approchée de
la mesure de l'angle.
4. Donnons I'image de A par la :.m:m_m:mﬂam vecteur BH. 0,25 pt
L'image de A par la translation de vecteur BH est D.
Exercice 2 : (2,75 points)
1. a) Déterminons par lecture graphique, les coordonnées des vecteurs 4B et AC puis 0,25 pt pour chague couple de
montrons que ces vecteurs sont orthogonaux. 0,75 pt coordonnées justes de vecteur

0,25 pt pour la démonstration.
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Par lecture graphique, on a: @.AMNV et AC va

Par ailleurs, -2 x 2 +2 X 2 = —4 +4 = 0 ; donc les vecteurs 4B et AC sont orthogonaux.

1. b) Déterminons les distances AB et AC.

0.5 pt 0,25 pt pour chaque distance.
AB =.[(-2)2+22=V8=2V2; AC =22 + 22 =8 = 2V/2. P
1. c) Déduisons-en la nature exacte du triangle ABC.
. o 0,25 pt
Le triangle ABC est rectangle et isocéle en A.
2. Associons chaque droite a son équation cartésienne en inscrivant son nom dans la case
correspondante.
1 P 0,75 pt | 0,25 pt pour chaque réponse juste.
Equation cartésienne y=3 y=x+2 y=-X
Droite (D;3) ou (BC) (D) ou (AC) (D,) ou (AB)
3. Reproduisons la figure et représentons-y en le hachurant, ’ensemble solution du
s mﬂwSme|e+N >0
y x+y<O0
T
: . , A ) 0.5 pt 0,25 pt pour la reproduction de la figure ;
9 P 0,25 pt pour 'ensemble solution.
s b 1 {
|
: 3 4
(Dy)
PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES : (10 points)
Références et solutions Critéres Indicateurs et baréme
1. Calculons le nombre maximum de cuves de carburant pleines que I’on peut remplir en 0,25pt pour F'évocation du volume de la citerne
. . . comme somme des volumes du cylindre et des
un voyage du camion citerne. - 94.&. deux demi-sphére :
. . n .
* Calculons le volume de la citerne du camion. o o1 | 0:25pt pour la formule du volume du cylindre ;
. . . N A 0,25pt pour la formule du volume de la sphére ;
Soit V3, ce volume. V; = volume du cylindre + volume des deux demi — sphéres. situation

0,25pt pour toute opération permettant de
calculer le nombre de cuves.
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Donc V; = (n x EF? x AB) + m.x T X mwwv =314%x1%2x8 +mx 3,14 x 13 = 25,12 +m.MIH ~ 29,306.

0,25pt pour le résultat 25,12

0,25pt pour le résultat wmmoc toute valeur

Soit V; = 29,306 m3. C2: approchée ;
. . , . . Utilisati ion -

* Calculons le nombre maximum de cuves pleines que I'on peut remplir en un voyage du camion. ooﬂnm_wwm_m“m N.MMM mmmﬂm,um:wmﬁw Mmﬁmm_mmo

« y { uves.
29,306 m® = 29306 litres ; outils N.B : Apprécier la justesse des résultats issus
Donc le nombre maximum de cuves pleines que 'on peut remplir en un voyage du camion est .Q_Ha om,_ﬁam correspondant & une mauvaise
, . 29306 . . interpretauon.
égala: 1000 = 29,306 =~ 29. Soit 29 cuves pleines. 1pt pour un bon enchainement du raisonnement

(démarche et unités de mesure).
C3: . .

Cohérence N.B : Apprécier le bon enchainement des calculs
méme si mauvaise interprétation ou mauvaise
utilisation des outils.

2. Calculons le nombre maximum de seaux pleins que I’on peut remplir avec le contenu 0,25pt 8::.9@828_% <om3m ﬂc réservoir
c1: comme somme des volumes du cylindre et du

d’un réservoir plein.
* Calculons le volume du réservoir.

Interprétation
correcte de la

cbne ;
0,25pt pour la formule du volume du cylindre ;
0,25pt pour la formule du volume du cone ;

Soit V;, ce volume. V, = volume du cylindre + volume du cone de révolution. situation | "5t pour toute opération permettant de
x04Zxh 3,14x12x1,5
Donc V, = (r X 0A% x H) + An v =314x 12X 25 + — 7,85+ 1,57 = 9,42. calculer le nombre de seaux
3 3 0,25pt pour le résultat 7,85
Soit V, = 9,42 m3. ca: 0,25pt pour le résultat 1,57 ;
* Caleul _ b . d lei P l _ d c::mmmmo: 0,25pt pour toute bonne conversion ;
alculons le nombre maximum de seaux pleins que I'on peut remplir avec le contenu d’un ulisation | 0,25pt pour le nombre maximum de seaux.
réservoir plein. outils N.B : Apprécier la justesse des résultats issus
. ) ¢ 3 )
O\_.N 3w = 9420 litres : m..”hmﬁ%‘mm_m“oo%:mwvo:am: & une mauvaise
Donc le nombre maximum de seaux pleins que 'on peut remplir avec le contenu d’un réservoir 1pt pour un bon enchainement du raisonnement
. . y o, 9420 . . . (démarche et unités de mesure).
plein est egala: 10 942. Soit 942 seaux pleins. c :Mum.: N.B : Apprécier le bon enchainement des calculs
onerence méme si mauvaise interprétation ou mauvaise
utilisation des outils.
3. Calculons le nombre maximum de bornes kilométriques que I’on peut fabriquer avec la 0,25pt pour I'évocation du volume de la borne
cgr s .s . comme somme des volumes du paveé droit et du
quantité journaliére de béton. c1: demi-cylindre ;

* Calculons le volume d’une borne.
Soit V3, ce volume. V, = volume du pavé droit + volume du demi — cylindre.

Donc V; = (20 X 40 X 50) + APNwmwv = 40000 + 12 560 = 52 560. Soit V; = 52 560 cm?.

* Calculons le nombre maximum de bornes kilométrigues que Fon peut fabriquer avec la quantité

Interprétation
correcte de la

0,25pt pour la formule du volume du pavé-droit ;
0,25pt pour la formule du volume du demi-

journaliére de béton.
1m3 =1000000m3;
Donc le nombre maximum de bornes kilométriques que I'on peut fabriquer avec la quantité

situation cylindre ;
0,25pt pour toute opération permettant de
calculer le nombre de bornes.
0,25pt pour le résultat 40 000 ;
0,25pt pour le résultat 12 560 ;
C2: .
e 0,25pt pour toute bonne conversion ;
Utilisation )
0,25pt pour le nombre maximum de bornes.
correcte des " . . .
outils N.B : Apprécier la justesse des résultats issus

d’'un calcul correspondant & une mauvaise
interprétation.
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journaliére de béton est égal a : Emwm% ~ 19,02 =~ 19. Soit 19 bornes kilométriques.

1pt pour un bon enchainement du raisonnement
(démarche et unités de mesure).

N.B : Apprécier le bon enchainement des calculs
méme si mauvaise interprétation ou mauvaise
utilisation des outils.

C3:
Cohérence

N.B : Le point réservé a la présentation porte sur 'ensemble de toute la copie du candidat.

0,75pt pour la lisibilité.

Présentation 0,25pt pour la connaissance de I'orthographe et
de la grammaire.
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Yaoundé, le ow\qm\owbwfﬁ

Le Président du Jury d’harmonisation

L7758 6FH
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